Entrega coronavirus 6
1. Explica o valor temporal das seguintes formas verbais:

NOTA: para solucionar este exercicio pode resultar de axuda consultar a páxina 316 do Apéndice do libro de texto. E tamén este resumo; tamén vale  este, aínda que ten unha tipografía moito peor. Moito máis completo é o que atoparedes nas páxinas 143-148 (15-17 de 32) deste. 
Exemplo. Eu xogo hoxe: coincidencia co momento da enunciación
1. Eu xogo hoxe. 
2. Valerán estes parafusos para a porta? 
3. Mañá, se vén bo tempo, imos de pesca. 
3. Iso sucedíalle a miúdo cando iamos á escola. 

4. Poderíame dicir que rúa é esta? 
5. Xa de rapaces eran moi lerchos.   
6. A decadencia da lírica galego-portuguesa comeza no ano 1354.   
7. A cultura está directamente vencellada ao desenvolvemento económico dos pobos. 

8. O saber non se contaxia. 

9. Cando o fun buscar aínda se estaba vestindo, e media hora despois aínda non rematara. 
10. Sempre miraba de esguello á xente. 

11. Perdoe que o moleste. Desexaba comentarlle un problema que teño coa pregunta 5 da entrega 6 de actividades voluntarias. 

12. Álvaro Cunqueiro publica a obra de teatro O incerto señor don Hamlet, príncipe de Dinamarca en 1958.   
13. Hoxe, como é día festivo, iremos xantar a un restaurante de comida italiana.

14. O vello esganouse coas carabuñas das cereixas.   
15. Engánaste niso que acabas de dicir.   
16. Cando pasei por alí, oíase un rebumbio terrible. 
17. Estiven un pouquiño coa túa nora e xa me contou o caso.   
18. Enviarémosche o paquete hoxe a última hora. 
19. Dixéronme que os aires destas terras son moi bos. 
20. Sempre xantamos tarde.
21. Este tal deixou un fillo que herdou as mesmas mañas.   
22. Calculo que agora serán as catro da tarde.

23. Dixo que despois colocaría o armario.

24. Oxalá vos saia ben! 

25. Non sei que fago.   
26. Importaríache explicarme o que teño que facer? 

27. Cando cheguei a vello, deime conta de que a vellez é un inverno.
28. O meu pai emigrou. Daquela, aínda era eu rapaz.

29. Cando chegou a cear, xa nós marcharamos. 

30. Oxalá xogues ti. [acción futura, irreal ou incerta] NOTA: Os tempos de subxuntivo teñen ese valor de probabilidade, incerteza ou irrealidade. Remiten a accións dubidosas ou posibles e, noutros casos, accións desexadas.
31. Estaba seguro de que quedarían engaiolados así que o visen.

32. Poida que se perdesen no camiño. 

33. Non sei que faga, se vaia ou veña. 

34. A última vez que o vin, andaría polos setenta anos. 

35. Saudábao ou non, segundo lle daba.   
36. Quen cho dera! 
37. Non as comiches? Coméralas!

38. 
Cando as pedras deren gritos 
e o sol parar de andar
e o mar non tiver auga
 heime de ti apartar.

39. Tiña medo a que mentres abría lle botasen a man.

40. Cando o vexas, fai como se non o coñeceses. 

41. Dixo que despois falaría con ela. 
42. A estas horas aínda está no traballo.   
43. Dixo que sairía igual co chuvasqueiro.  
2. Escribe os seguintes numerais con palabras:
a) 22 

............................................................................................................................................

b) 1 345 

............................................................................................................................................

c) 8 590 642 

............................................................................................................................................
............................................................................................................................................

d) 586 

............................................................................................................................................

e) 17 

............................................................................................................................................

f) 7ª 

............................................................................................................................................

g) 21º 

............................................................................................................................................

h) 1/3 

............................................................................................................................................

i) 92ª 

............................................................................................................................................

k) 2/11 

............................................................................................................................................

l) 101 

............................................................................................................................................

ll) 8ª 

............................................................................................................................................

m) 9 333 118 
............................................................................................................................................
............................................................................................................................................

n) 14ª 
............................................................................................................................................

ñ) 7 / 345 

............................................................................................................................................
